

Велосипед – транспорт, а не игрушка

Лето – долгожданная пора для всех школьников: учеба осталась позади, можно целые дни проводить на улице. Однако каникулы – радость для ребенка – нередко являются причиной тревог и волнений для их родителей. Потому считаем необходимым напомнить родителям некоторые меры безопасности на улице.

Обратите внимание на увлечения ребенка. Любит велосипед? Скейтборд? Ролики? Очертите маршрут прогулок и запретите приближаться к оживленным местам, дорогам. Небольшая лекция о правилах дорожного движения еще никому никогда не вредила! Поведению на улице детей надо учить, конечно, прежде всего, – самим родителям. Перед тем как отправить своих детей на прогулку, необходимо объяснить, где и как правильно перейти улицу, проверить, усвоили ли они ваши наставления. Даже если вы уверены, что ваш ребенок все понял, постарайтесь, чтобы маршрут его движения проходил в стороне от проезжей части.

С наступлением тепла чаще на улицах стали появляться юные велосипедисты. О сохранности этого средства передвижения хотелось бы поговорить поподробнее. Нередко велосипеды становятся объектом преступных посягательств, а проще говоря – краж. И поэтому несколько простых советов. Во-первых, не оставляйте двухколесный транспорт ни в подъезде, ни на улице без присмотра, даже если на минутку хотите отлучиться. Ведь злоумышленнику надо совсем немного времени, чтобы похитить ваш велосипед. Во-вторых, используйте противоугонные устройства, так как они будут препятствием на пути похитителя.

А теперь что касается того, что должен знать юный велосипедист. Если ребенку нет 14 лет, кататься на велосипедах можно только во дворах, парках, скверах, спортивных площадках. Управлять велосипедом на проезжей части дороги разрешается лицам не моложе 14 лет, а мопедом – не моложе 16 лет. Перед тем как выехать, обязательно проверьте исправность тормозов, звонка, световых приборов, хорошо ли накачаны шины. Продумайте экипировку – от нее во многом зависит безопасность ребенка. На голове, в идеальном случае, должен быть шлем, именно он защитит от травм голо-

вы, налокотники и наколенники помогут избежать травм при падении. Чтобы ребенок стал заметным на дороге, установите на велосипед фару, если ее нет – прикрепите к колесам или другим деталям светоотражающие элементы, катафоты. Они особенно нужны в темное время суток или в плохую погоду. Напомните о том, что необходимо быть внимательным и предупредительным к пешеходам, не устраивать гонки во дворах, где играют маленькие дети. Если нужно пересечь проезжую часть, безопаснее сойти с велосипеда и перейти улицу по «зебре», ведя свое транспортное средство за руль.

А в заключение, уважаемые родители, напоминаем вам о безопасности детей в целом. Помните, что чем больше вы знаете о своем ребенке, – тем легче предупредить опасные ситуации. Выясните, с кем и где он про-



Чтобы так не случилось!

водит большую часть времени. Объясните ребенку, что необходимо оповещать родителей о том, где и у кого в гостях он находится; если нет возможности сообщить лично, то пусть он оставит записку либо позвонит.

Еще рекомендация – помогите ребенку выучить телефоны всех экстренных служб, можно повесить список на видном месте.

Также необходимо напомнить детям о соблюдении общепринятых норм поведения, а также о том, что ответственность перед законом подростки несут уже с 14 лет.

Позабудьтесь о свих детях! Сотрудники отдела внутренних дел в свою очередь будут принимать все необходимые и зависящие от них меры для того, чтобы летний отдых не был омрачен.

Е. БЕЛОВА,
инспектор по связям со СМИ,
старший лейтенант милиции.

Лето без пожаров? Это возможно!

Сотрудники пожарной охраны каждый год после летних каникул подводят итоги, и нам становится грустно. Некоторые ребята придумывают себе очень опасные занятия. Это приводит к травмам и ожогам. И все лето дети вынуждены провести на больничной койке. Согласитесь, мало приятно.

Уважаемые родители, расскажите ребенку о правилах пожарной безопасности. Не секрет, что пожары чаще всего происходят от беспечного отношения самих людей к огню. Значительная часть пожаров происходит в жилищах.

Основными причинами пожаров в быту являются: неосторожное обращение с огнем при курении и приготовлении пищи, использование электробытовых приборов, теле-, видео- и аудиотехники, не адаптированной к отечественной электросети или неисправной, проведение электросварочных работ при ремонтных работах в квартирах, детские шалости с огнем.

Мы даем вам шесть советов. Соблюдая их и рассказывая о них своим друзьям, младшим сестренкам и братишкам, возможно, вы уберете себя и их от беды.

Первое. Дома, на улице, в гостях не устраивайте развлечения с применением огня.

Второе. Горючие жидкости, бензин, керосин, бытовая химия, даже парфюмерная продукция в аэрозольных упаковках – огнеопасны. Применять их можно только по назначению и вдали от огня. В противном случае страшные ожоги на всю жизнь вам обеспечены.

Третье. Электрические приборы, которыми умеете пользоваться, не оставляйте без присмотра, тем более если уходите из квартиры.

Четвертое. Чем бы вы ни пользовались (микроволновой печью, газовой или электроплитой) – обязательно следите за подогревом и приготовлением еды. При поджаривании пищи опасного дыма выделяется много.

Пятое. Костер в лесу или на садовом участке опасно разводить в сухую и ветреную погоду. Порыв ветра разнесет искры и угли в разные стороны. Это грозит крупным пожаром. Уходя, обязательно затушите костер: засыпьте землей или залейте водой. Ни в коем случае не ложитесь спать возле костра, это может привести к тяжелым травмам и ожогам.

Шестое. Увидели дым, языки пламени – это верные признаки пожара. Покиньте опасное место и немедленно вызовите пожарных. По городскому телефону 01, а по мо-

бильному – в зависимости от того, пользователем какой сотовой компании вы являетесь. Звонок бесплатный. «Билайн» – 001, МТС – 0101, «Мегафон» – 010, «Мотив» – 901. Шутки по этим телефонным номерам неуместны: они могут обернуться гибелью того, кто по настоящему нуждается в помощи.

Если начался пожар, а взрослых дома нет, поступай следующим образом.

Если огонь небольшой, можно попробовать сразу же затушить его, набросив на него плотную ткань или одеяло, залить водой либо засыпать землей из цветочных горшков. Если загорелся электроприбор, то его сначала надо обязательно обесточить, выдернуть шнур из розетки и только тогда приступить к его тушению, если, конечно, есть такая возможность. Если загорелся телевизор, постарайтесь выключить его из сети и накройте его плотной тканью, чтобы прекратить доступ кислорода. Если это не поможет, через отверстие в задней стенке залейте телевизор водой, при этом находиться надо сбоку, так как кинескоп может взорваться.

Если огонь сразу не погас, немедленно убегайте из дома в безопасное место. И только после этого звоните в пожарную охрану по телефону 01 или попросите об этом соседей.

Если не можете убежать из горящей квартиры, сразу же позвоните по телефону 01 и сообщите пожарным точный адрес, что горит, свои фамилию и имя. После этого зовите из окна на помощь соседей и прохожих.

При пожаре дым гораздо опаснее огня. Большинство людей при пожаре гибнут от дыма. Если чувствуете, что задыхаетесь, опуститесь на корточки или продвигайтесь к выходу ползком – внизу дыма меньше. Если в помещении проник дым, надо смочить водой одежду, покрыть голову мокрой салфеткой и выходить пригнувшись или ползком.

Обязательно закройте форточку и дверь в комнате, где начался пожар. Закрытая дверь может не только задержать проникновение дыма, но иногда и погасить огонь. Наполните водой ванну, ведро, тазы. Можно облить водой двери и пол.

При пожаре в подъезде никогда не садитесь в лифт: его могут отключить в любое время и можно задохнуться.

Когда придут пожарные, во всем их слушайте и не бойтесь: они лучше знают, как надо действовать.

Запомните самое главное правило, не только при пожаре, но и при любой другой опасности: не поддавайтесь панике и не теряйте самообладания!

О. ДРОЖИНА,
младший инспектор ГПН СПЧ-2 ФПС
№ 6 МЧС России.

ТРЕВОЖНАЯ ХРОНИКА

г. Лесной

3-80-03 – круглосуточный «телефон доверия» ОВД.

За период с 31 мая по 6 июня в городе зарегистрированы 25 сообщений о кражах, 2 – о грабежах, 14 – о телесных повреждениях различной степени тяжести.

В ОВД доставлен 21 человек, из них 1 – за мелкое хулиганство, 1 – за появление в общественном месте в состоянии алкогольного опьянения.

31 мая с заявлением обратилась женщина. В дневное время около магазина «Сентябрь» у ее 13-летней дочери был открыт похищен сотовый телефон. В ходе оперативно-разыскных мероприятий личностно, совершившая кражу, установлена и задержана сотрудниками милиции. Следственным отделом при ОВД возбуждено уголовное дело.

1 июня с заявлением обратился гр. Е. Днем ранее после ухода из его дома знакомых ему граждан он обнаружил пропажу 2 кг мяса и мотоблока «Луч». Ущерб составил около 2000 рублей. Отделением дознания возбуждено уголовное дело.

2 июня с заявлением обратился гр. Ш. Из комнаты в коммунальной квартире, где проживает заявитель, двое знакомых ему граждан открыто похитили принадлежащие ему телевизор и DVD-плеер. В квартиру злоумышленники проникли, выбив входную дверь. В ходе оперативно-разыскных мероприятий по «горячим следам» злоумышленники были установлены. Следственным от-

делом при ОВД возбуждено уголовное дело.

3 июня с заявлением обратился гр. Д. Он просил оказать помощь в розыске пропавшего у него сотового телефона. В ходе проверки сотрудниками милиции установлено, что молодой человек распивал спиртные напитки в компании друзей. Один из товарищей вспомнил, что заявитель должен ему денег и, когда тот уснул, забрал у него сотовый телефон. Материал находится в проверке в отделении дознания.

В период с апреля 2009 года по март 2010 г. на территории Лесного совершено ряд преступлений (более десяти), связанных с хищением имущества граждан из гаражей. В настоящее время, благодаря совместным усилиям сотрудников уголовного розыска и следственного отдела при ОВД, данные преступления раскрыты. Виновное лицо установлено, им оказался ранее судимый молодой человек, 1980 г.р., в отношении которого избрана мера пресечения в виде заключения под стражу. Большая часть похищенного имущества найдена (см. фото). В настоящее время проводятся активные следственные мероприятия, направленные на поиск похищенного имущества.

Е. БЕЛОВА,
инспектор по связям со СМИ,
старший лейтенант милиции.



ГИБДД о ДТП

г. ЛЕСНОЙ

На дорогах города за отчетный период инспекторами дорожно-патрульной службы ГИБДД выявлено 373 нарушения Правил дорожного движения, задержано 8 водителей в состоянии опьянения. За нарушение скоростного режима к административной ответственности привлечено 63 водителя. За нарушение правил применения ремней безопасности привлечено к ответственности 13 человек, в том числе и пассажиры транспортных средств. Пешеходов, нарушивших ПДД, - 19 человек. За превышение допустимой светопрозрачности стекол а/м (тонировка) 66 водителей привлечены к административной ответственности.

Зарегистрировано 15 дорожно-транспортных происшествий с причинением материального ущерба автовладельцам.

28 мая в 08 часов 35 минут в районе дома № 10 по улице Строителей водитель автомобиля «Вольво», выезжая с прилегающей территории, совершила столкновение, не уступив дорогу автомобилю «КИА Спектра», пользовавшемуся преимуществом в движении.

28 мая в 13 часов 4 минуты на улице Ленина, 29, в районе сквера Гагарина, при повороте налево автомобиль ВА3-21102 оказался на полосе встречного движения, где столкнулся с автомобилем ВА3-2112.

28 мая в 14 часов 40 минут в районе дома № 16 по улице Сиротина водитель автомобиля ВА3-2105 не выдержал безопасную дистанцию до идущего впереди транспортного средства, совершил наезд на автомобиль ВА3-21110, который от удара совершил наезд на автомобиль ВА3-2106.

29 мая в 02 часа 55 минут на улице Орджоникидзе, 23 водитель автомобиля ВА3-21099 не учел дорожные и метеоусловия, не справился с управлением и совершил наезд на стоявший автомобиль ВА3-21103.

31 мая в 14 часов 25 минут на улице Сиротина, в районе 16-го дома, водитель автомобиля «Рено» при

выезде с прилегающей территории не предоставил преимущество транспортному средству ВА3-21102, двигающемуся по главной дороге, совершил столкновение.

2 июня в 14 часов 10 минут на равнозначном перекрестке улиц Гоголя - Комсомольская водитель автомобиля ВА3-2106 допустил столкновение, не пропустив автомобиль «Тойота Карина», приближавшийся справа.

3 июня в 8 часов утра водитель, не имеющий водительского удостоверения, управляя автомобилем ВА3-21122 и двигаясь задним ходом, совершил наезд на автомобиль «Форд Фокус». Из объяснений владельца автомобиля ВА3-21122: во время ДТП он спал в салоне собственного автомобиля, находясь в состоянии алкогольного опьянения, поэтому ничего не знал и не заметил.

И. ЖУЖГОВА,
ст. госинспектор ГИБДД по пропаганде,
ст. лейтенант милиции.

г. Н. ТУРА

За период с 31 мая по 6 июня выявлено 239 нарушений ПДД, из них 233 совершено водителями транспортных средств, 6 - пешеходами. Задержано водителей, управлявших транспортным средством: не имеющих права управления – 3, находящихся в состоянии опьянения и не имеющих права управления либо лишенных права управления – 3.

В мировой суд направлено 8 административных материалов. Зарегистрировано 6 ДТП без пострадавших.

1 июня в 22.30 в пос. Ис (ул. Пионерская, возле дома 1) водитель а/м ВА3-2106 при движении задним ходом совершил наезд на стоявший а/м ВА3-11183.

2 июня в 01.30 на 246 км а/д Екатеринбург – Серов водитель а/м Иж-2126 совершил съезд с проезжей части дороги с последующим наездом на препятствие.

В этот же день в 18.50 на ул. Ильича, возле дома 2а, водитель а/м ВА3-21099 при повороте направо не уступил дорогу а/м ВА3-2111, двигающемуся в попутном направлении без изменения направления движения.

4 июня в 01.00 на ул. Декабристов, возле дома 2в, водитель а/м «Сааб» начал движение и совершил обрыв раздаточного крана колонны.

В этот же день в 09.40 на ул. 40 лет Октября, возле дома №2, неустановленный водитель на неустановленном транспортном средстве совершил наезд на стоявший а/м «Хонда». Водитель с места ДТП скрылся.

5 июня в 20.00 на ул. 40 лет Октября, во дворе дома 2а, водитель а/м ГА3-3140 при выезде с прилегающей территории не уступил дорогу а/м ВА3-2109, двигающемуся по ней.

Н. ЦЫБРОВА,
инспектор по пропаганде ОВД ДПС ГИБДД ОВД
по Нижнетуринскому ГО, лейтенант милиции.